УСІ ПОТРІБНІ НА ЗЕМЛІ
Заняття в різновіковій групі за казкою В. Сухомлинського "Соловей і Жук”  (з використанням прийомів ТРВЗ)

Мета. Розвивати самостійне, нестандартне, образне мислення, діалогічне та монологічне мовлення дітей. Виховувати дбайливе ставлення одне до одного, до довкілля. Спонукати до прояву творчих здібностей. Збагачувати активний словник. Закріплювати уявлення дітей про роль комах у природі. Сприяти усвідомленню причинно-наслідкових зв’язків. Навчати аналізувати зміст твору, колективно обговорювати проблему, виробляти судження, самостійно приймати рішення.
 Матеріал: іграшка-жук; картки із зображеннями різних емоційних станів; малюнки для ланцюжків живлення (трава, комаха, жабка, лелека, лисиця; квітка, коник-стрибунець, змія, їжак; жолудь, кабан, вовк; комар, риба, ведмідь); матеріал для малювання — аркуші А4, кольорові олівці.
Попередня робота. Проведення дидактичних вправ “Збираємо словничок", “Чудодійні слова" (добір слів, які описують емоційні стани, почуття). Читання та обговорення творів художньої літератури про птахів і тварин. Спостереження в природі за комахами та птахами.
Хід роботи
І. Читання та обговорення казки
Вихователь. Сьогодні до нас завітає казковий гість. У теплу пору ви частенько зустрічали його родичів, а зараз маєте чарівну нагоду поспілкуватися з ним самим. А з ким саме, дізнаєтеся, відгадавши загадку:
В нього крила, в нього вуса.
Трохи я його боюся.
Як летить, то чути звук.
Бронзовий великий... (жук).
Молодці, діти! Промовимо чистомовку про Жука, поки наш гість летітиме з казки.
Не гуду, коли сиджу,
Не гуду, коли ходжу,
А гуду, я вам скажу,
Як літаю! Жу-жу-жу!
Показує сумного жука (іграшку).
Вихователь. Діти, як ви гадаєте, який настрій у Жука? (Відповіді дітей).
Дидактична гра “Визнач настрій”
Діти розглядають картки з зображеннями казкових персонажів у різних емоційних станах, називають їхній настрій.
Вихователь. Чи в усіх персонажів однаковий настрій? Як ви вважаєте, чому? (Відповіді дітей).
Щоб дізнатися, що саме трапилося з Жуком, послухайте казку Василя Сухомлинського "Соловей і Жук", адже наш гість прилетів до нас саме з неї.
Вихователь читає казку.
СОЛОВЕЙ І ЖУК

Казка

У садку співав Соловей. Його пісня була дуже гарна. Він знав, що його пісню люблять люди. Того й дивився з погордою на квітучий сад, на синє небо й на маленьку дівчинку, що сиділа в саду і слухала його пісню.
А коло Соловейка літав великий рогатий Жук. Він літав і гудів.
Соловей обірвав свою пісню та й каже:
· Припини гудіти. Ти не даєш мені співати. Твоє гудіння нікому не потрібне. Та й краще, аби тебе, Жуче, зовсім не було.
Жук гідно відповів:
· Ні, Солов’ю, без мене, Жука, неможливий світ, як і без тебе, Солов’я.
· Ну й мудрець! — усміхнувся Соловей. — Виходить, що й ти потрібен людям? Ось запитаємо дівчинку, вона скаже, хто потрібен людям, а хто ні. Полетіли Соловей і Жук до дівчинки та й питають:
· Скажи, дівчинко, кого треба залишити в світі — Солов’я чи Жука?
· Хай собі будуть і Соловей, і Жук, — відповіла дівчинка. Тоді подумала й додала: — Як же можна без Жука?
В. Сухомлинський
              Запитання до дітей
· Що засмутило Жука?
· Чи згодні ви з відповіддю дівчинки?
· А як відповіли б ви?
· Навіщо потрібні комахи?
Вихователь доповнює відповіді дітей:
Вихователь. Дітки, попросимо Жука розповісти нам про те, яку користь він дає природі. (Вихователь бере іграшку-жука і розповідає). Головна роль комах — запилювання рослин. Саме завдяки комахам, які запилюють плодові дерева, кущі та інші рослини, з квіток виростають плоди з насінням. У природі існують і шкідливі комахи, наприклад, сарана й колорадський жук, які нищать врожаї; жуки-короїди і терміти, які шкодять деревам. Дуже небезпечними для людини є мухи, бо вони часто сідають на різні нечистоти, а потім на їжу. Ми можемо захворіти, якщо покуштуємо таку страву. Але й такі комахи потрібні в природі: ними живляться птахи та інші тварини — жаби, ящірки, тритони, птахи, борсуки, ведмеді. Якби не було комах, вони померли б від голоду. 
Дидактична гра "Ланцюжок живлення”
Вихователь пропонує дітям скласти з карток ланцюжки живлення, пояснити, чому зображення розташовані саме в такому порядку.
Як підсумок обговорення казки вихователь може запропонувати дітям висловити свої думки у малюнках (це діти можуть зробити під час самостійної художньої діяльності).
ІІ. Робота над змістом казки
Ніби здалеку чути гудіння жука.
Вихователь. Дітки, прислухайтесь! Хто до нас поспішає? (Відповіді дітей). Так, це наш приятель Жук. Пригадайте, звідки він до нас летить. Персонажем якої казки він є? (Відповіді дітей).
Кадрування казки (ТРВЗ-прийом)
Вихователь. Дітки, покажімо Жуку, що ви уважно слухали казку і добре розібралися в її подіях.
Запитання до дітей
· Що робив у саду Соловейко?
· Чим він пишався?
· Хто зустрівся в саду Соловейкові?
· Чому Жук і Соловейко почали сперечатися?
· Що їм відповіла дівчинка?
Відповідаючи на запитання за змістом казки, діти разом з педагогом складають план твору. Вихователь пропонує кожній дитині зобразити те, що їй у казці найбільше запам'яталося. Потім усі разом відбирають 3-4 кадри, розкладають їх відповідно до послідовності подій казки.
План казки
1. У саду співав Соловейко.
2. Соловейко і Жук посперечалися.
3. Жук та Соловей запитали думку дівчинки.
Дидактична вправа "Раніше — пізніше ” (ТРВЗ - прийом)
Педагог пропонує дітям розповісти, що відбувалося до того, як Соловейко і Жук прилетіли до садка; що буде, коли настане зима.
Можливі відповіді дітей: “Соловейко вилупився з яєчка останнім, у нього було ще двоє братиків і сестричка. Він був слабким. Брати його ображали, а мама жаліла і хвалила. От і вирішив Соловейко, що він краще від усіх співає. У садку було ще багато птахів та комах, але ніхто нікого не ображав. У Жука була велика сім’я, і він прилетів за їжею.
Восени Жук заховається під кору дерева, на якому співав Соловейко. Доки буде холодно, Жук спатиме. Навесні Соловейко прилетить з вирію, заспіває й розбудить Жука. Вони стануть друзями”.
Дидактична вправа "Я чую (бачу, відчуваю)” (ТРВЗ-прийом)
Вихователь пропонує дітям уявити, що вони потрапили у третій, останній, кадр казки, запитує, що вони там побачили, почули, відчули.
Можливі відповіді дітей: “Бачу дівчинку, яка збирає квіти, відчуваю їхні пахощі. Бачу метеликів, які кружляють і танцюють над квітами. Відчуваю, як пригріває сонечко. Чую, як співають пташки, каркає ворона. Дме свіжий вітер, шелестить трава. Чую, як дзижчать бджоли як сюрчить коник. Від вітру задзвонили дзвоники. Мурашка гукає друзів: «Допоможіть донести гусеницю! Будемо вечеряти!»".
Дидактична вправа “Лови помилку” ( ТРВЗ-прийом)
Розповідаючи казку, вихователь може ввести нового персонажа, наприклад Карлсона; змінити характери Жука і Соловейка (прилетів злий Жук, співав добрий Соловейко).
Дидактична вправа “Збільшення —зменшення” ( ТРВЗ-прийом)
Вихователь. До казки завітав Чарівник, який зробив Соловейка маленьким, завбільшки як звичайний жучок, з Жука — великим, як орел. Що відбувалося далі?
Можливі відповіді дітей: “Жук схопив Соловейка і проковтнув”; “Жук посадив Соловейка в клітку й примусив співати для всіх. Всі хвалили Солов’я, і він цим тішився, бо полюбляв славу, та зрештою йому набридло співати цілими днями. Він вибачився і попросив, щоб Жук відпустив його. Жук відпустив Солов’я, сказавши на прощання: «Хто хвалиться, той з гори звалиться»”.
ІІІ. Характеристика персонажів та їхніх учинків
· Запитання до дітей
· Що хотів робити Жук?
· Чому образився Жук?
· Чим пишався Соловейко? Чи варто цим пишатися?
· Чим може пишатися Соловейко? А чим Жук?
· Який Жук? А який Соловейко?
Дидактична гра “Живі
       картинки” ( ТРВЗ-прийом)
Діти ототожнюють себе з певним об’єктом (соловейком, абрикосою, вітром, сонечком, жуком), показують, як вони діють, розповідають, що говорять і відчувають.
Запитання до дітей
· Як помирити Солов’я і Жука? (Діти пропонують Солов’ю та Жуку співати й дзижчати по черзі або разом виконувати одну пісню тощо).
· Який висновок можуть зробити Соловей і Жук із цієї пригоди? (У результаті обговорення цього питання діти мають розв’язати головну суперечність казки: персонажі співають і заважають один одному, а не співати не можуть. Тож треба співати тоді, коли не заважаєш іншим, вчитися домовлятися).
Складання загадок (ТРВЗ-прийом)
Діти складають загадки про соловейка, відповідаючи на запитання:
· На що він схожий? Чим відрізняється від інших? (Наприклад: сірий, та не мишка; дзвінкий, та не барабан; маленький, та не горобчик; літає, та не комаха).
· Що він робить? На що схожий? (Співає, як артист, прокидається з сонечком).
· Чим відрізняється від інших? (Діти виділяють основні відмінності соловейка: гарно співає, зранку будить своїм співом).
ІV. Встановленнятіричин і наслідків дій
Педагог показує дітям зображення Соловейка (або іграшкову пташку, схожу на солов’я).
Вихователь. Сьогодні до нас прилетіла ще ось така маленька пташечка. Як її називають? Що вона добре вміє робити? Пригадайте, з якої казки вона до нас потрапила. (Відповідь дітей).
Вихователь розкладає кадри казки “Соловей і Жук”, пропонуй дітям пригадати зміст твору.
Вихователь. Озирнімося навколо. Щось не видно ще одного персонажа цієї казки. Якого? (Відповідь дітей). Соловейку, що сталося? (Соловейко розповідає, що образив Жука, і він з усіма комахами зник з Казкової країни). Діти, порадьмо Солов’ю, як помиритися з Жуком і надалі жити у злагоді з усіма комахами. Уявімо, яким стало б життя на Землі без комах.
Вправа “Що було б, як6и…?” (ТРВЗ-прийом)
Вихователь пропонує поміркувати про те, як зміниться життя на Землі, якщо зникнуть усі комахи.
Можливі відповіді дітей: “Якщо зникнуть бджоли, не дозріють плоди — фрукти й овочі. Без бджіл не буде меду, і якщо хтось захворіє, не буде чим лікуватися. Метелики-шовкопряди виробляють шовкові нитки, з яких тчуть гарну тканину, а з неї шиють одяг. Тож і гарного шовкового одягу теж не стане. Тварини голодуватимуть. Усі тварини й люди перестануть дружити з Соловейком, йому стане соромно, він голосно заспіває, вибачиться перед комахами, і комахи повернуться. Жук та Соловейко разом гратимуть в оркестрі”.
Вихователь. А що, якби Соловейко, образивши Жука, почав кашляти і перестав співати? (Жук полетів би до бджілок, вони дали б меду, і Соловейко б одужав. Тоді йому стало б соромно, і він почав би дружити з Жуком та з усіма комахами).
Цей прийом допомагає вихователю підвести дітей до висновку, що в природі немає нічого непотрібного, що кожна найменша тваринка та рослинка потрібні одне одному й людям.
Вихователь
Всі потрібні на землі:
Не топчи травинку,
І великі, і малі.

Не зірви рослинку!
Не стріляй у пташку,
Все, що бачиш навкруги,
Не лови комашку,

Поважай і бережи!
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